



圆桌杂谈

让雪变成一张旅游名片

□李纪超

雪应该是烟台冬季经典的主题词之一。这座滨海城市因雪而出名,这是一个不争的事实,但这个“名”,很大程度上是气象意义上的。

笔者的老家是一个少雪的城市,每次回家与亲戚邻里说起烟台,他们总会不由自主地说到雪如何如何,比如在电视里看到烟台又下大雪了,那里的庄稼又可以有个好收成等等。

以笔者所见,烟台的雪不能只从气象的层面来认识。雪,是独特的地理位置赋予烟台的宝贵资源。从旅游休闲角度看,这是一座极具开发价值的“富矿”。围绕雪,有很多“文章”可做,如滑雪、赏雪、雪雕等等,对身处少雪城市的人有着极大诱惑力。单看省内,济南、青岛等地都开发身处于滑雪场等以雪为主题的休闲项目,效果都不错,但从气象条件看,它们的雪资源并不比烟台丰饶。这里有得天独厚的雪资源,有山有海,再加上便利交通,具备成为旅游品牌的有利条件。现在,这里开发雪的步伐已经迈出,拥有了首家滑雪场——塔山滑雪场,具有一定的知名度。但从整体看,要把雪打造成烟台的旅游名片,在资源整合、设施建设、营销宣传等方面有很多工作要做,需要科学规划,统筹推进。

作为国家优秀旅游城市,烟台的旅游以内容多元、特色鲜明著称,素有“黄金海岸、人间仙境”的美誉。在此基础上,如果把雪的这篇文章给做好了,会让烟台的旅游业锦上添花,更上一层楼。这对丰富群众生活,推动经济发展,提升城市品味和美誉度大有裨益。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

漫说新语

某企业



制图:贺妍妍

春节临近,为了破解“用工荒”这一难题,服装企业各出奇招。雅戈尔集团的子公司宁波雅戈尔日中纺织印染有限公司日前发出通知称,工人春节前后请假扣三倍工资。这被称为“史上最雷人放假通知”。公司负责人表示,都是被订单和“用工荒”逼出来的。(北京晨报)

“修鞋爷爷”是城市华美外衣下的虱子

□蔡晓辉



上海的“修鞋爷爷”,这是最近两天微博上走红的老人。高楼林立的上海街头,一位裹着厚厚陈衣、头戴毛线帽的修鞋老人,引来无数网友的牵挂和关注。

修鞋爷爷,拨动的是人们心底老无所依的焦虑和同情。无数的平凡人,终其一生,默默奉献于他们生活的城市,城市又当如何回报这些人的老年?

当众多本地网友赶上老人的修鞋摊前探望关爱的时候,心中默念的恐怕是:但愿我们不会成为下一个“修鞋爷爷”。

城市,是需要温度的地方,CBD中心,GDP数字的漂亮骄人,都不是完整的城市。对于高楼深处的人来说,城市的温度才是生存的尊严所在。

这一代农民工老去之时终将如何,不得而知。但笔者想到更多的,是龙应台对“翻开城市华美大衣下的虱子”的比喻——任何初到香港的人,走在中环高楼与高楼所形成的深谷窄巷里,都不会看不见她们:很瘦,很老,用那布满老人黑斑而且青筋暴起的手,推着很重

的东西,她们的背脊因为用力而弯曲。都是祖母或曾祖母年龄的人,做的却是苦力的活,沉默地穿梭在高楼的阴影中。

一个老龄化的社会正在到来,而我们的城市却没有为之做好更细致的准备。城市里很多人在勤力劳作的年龄,也许只会做一件事,修鞋、盖高楼、送外卖、生产线上组装产品……但这些无名的劳动却一点点地编织了城市美丽的外衣。外衣织就,他们可能萎缩成外衣下的一只虱子。在我们尚有破洞的养老制度下,修鞋爷爷无助凄凉的晚年,可能会成为我们的明天。但愿不是。因为,城市不仅应该是“美”,更应该是“好”。



微评论

新闻:近日,一份“中小学生睡眠时间”问卷调查显示,近一半的孩子每天22点钟之后才能睡觉,50.1%的家长认为,睡眠时间不足已经影响了孩子的日常学习和生长发育。而本应上床睡觉的时间,56.8%的学生在学习。(京华时报 1月25日)

微评:睡觉都成了奢侈。

新闻:安徽灵璧县高楼镇副镇长卓光玉因受贿罪被法院一审判决后依然分管镇上的工作。对此,高楼镇党委书记杨殿奎在接受记者采访时,表示“不要报道,没有新闻价值”,建议记者“不要搞,2万元没多少钱”。(河南商报 1月25日)

微评:加上这句话,就有新闻价值了。

新闻:据报道,澳门博彩业大亨何鸿燊(Stanley Ho)的接班计划遇到难题,代表这位病中亿万富豪的律师说,他的主要资产已在未经本人许可的情况下,被部分家庭成员瓜分。(中国新闻网 1月25日)

微评:侯门一入深似海,从此萧郎是路人。

新闻:据报道,公安部正在酝酿在全国范围内将110、119、122三个报警台统一合并成一个110台,方便公众报警。公安部方面称,截至去年12月,全国已经有2088个县级公安部门实现“三台合一”,294个地市级公安部门实现“三台合一”。(新京报 1月25日)

微评:到那时候别占线,打不进去了。

新闻:近日,在2011年清华媒体交流座谈会上,清华校长顾秉林表示,争取在百年校庆之际,使清华大学跻身世界一流大学的行列。(北京晨报 1月25日)

微评:一流不是喊出来的,是做出来的。

更多详见齐鲁晚报报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>

热帖



过年防盗秘籍

发帖:

@网友:

春运到了,老百姓挣点钱不容易,可不能让辛辛苦苦钱被“三只手”们白白的拿去了。防盗顺口溜:放里不放外,放前不放后,混放不单放,坐车别犯困,下车摸摸包。

跟帖:

@网友:

春运防盗秘籍

一:买票切记别露白。提前备好票款,不要与自己携带的钱款放在一起。

二:上车谨防浑水摸鱼。在检票和上车时,乘客最好把背包挂在胸前。

三:放置行李要防“上架子”。在安放行李时,应把行李放在自己斜上方的架子上。

四:休息时谨防扼死倒(偷走睡着人的东西)。上车后,如果是单独出行尽量不要在车上睡觉,有同伴则可以轮流休息。

五:谈话中要防范托儿。

@精明煮夫:

最招贼的地方,一是早市,用镊子掏兜,二是公交车,拥挤上车时下手,三是商场,试衣服试鞋时丢包,四是饭店,偷走椅背衣服里的钱包。

@酷儿:

小偷精明,我们要比小偷还要精明,路上大家都小心啊。

@work565:

这个要多注意,天下有贼呀。

@seven:

小偷也得过年,所以临近年根儿,大家伙儿千万要顾好自己的钱包,安全平稳的回家。

整理 本报记者 魏衍艳



今日语录

●华尔街人看中国经济就像一只虚胖的“大肥羊”,同时华尔街人认为中国是青年农民企业家,但因为有钱不可小觑。(温元凯 经济学家)

●奥数不是反革命(刘彭芝 人大附中校长)

●自己面临的众多困难之一是缺钱,喝酒能喝出钱来,这是好事。(周其凤 北大校长)

●大学生不脚踏实地什么都是浮云。(马云 阿里巴巴集团主席和首席执行官)



烟台名特优商品全国巡回展示交易会

首站 上海市

杭州 南京 武汉 郑州 广州 深圳 福州

北京 天津 太原 呼和浩特 哈尔滨 沈阳

西安 乌鲁木齐 成都 昆明 重庆 济南

温州 鄂尔多斯 克拉玛依 香港 台湾……

垂询热线: 2152072 15725351757

让烟台名特优商品唱响中国, 雄起亚洲, 腾飞世界!

